
 

 

AlternAtívA 

Centrum nezávislého života, n. o. 

ALTERNATÍVA - 
CENTRUM NEZÁVISLÉHO ŽIVOTA, N. O. 

VÝROČNÁ SPRÁVA 

2021 

OBSAH 

ÚVOD 
1. Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku 2021 

2. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v 

nej obsiahnutých 

3. Prehľad o príjmoch (výnosoch) a výdavkoch (nákladoch) 

4. Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov 

5. Stav a pohyb majetku a záväzkov 



2 

6. Ekonomicky oprávnené náklady na jedného  

prijímateľa sociálnej služby 

7. Podsúvahové udalosti 

8. Ďalšie údaje určené správnou radou 

Prílohy: 

Účtovná závierka za rok 2021 

Správa revízorky 
ÚVOD 

 

ALTERNATÍVA - CENTRUM NEZÁVISLÉHO ŽIVOTA, n. o. je nezisková organizácia pôsobiaca v 
oblasti verejných služieb pre občanov so zdravotným postihnutím (ďalej ZP). Jej cieľom je 
podporiť vybudovanie adresného, efektívneho a variabilného systému komunitných 
sociálnych služieb pre občanov so ZP na lokálnej úrovni tak, aby sa predišlo ich 
inštitucionalizácii a podporilo sa ich právo na nezávislý život v komunite. 

Chceme vytvoriť sieť komunitných služieb, ktoré budú alternatívou pre občanov so ZP v meste 
Lučenec a blízkom okolí tak, aby mohli ostať žiť v rodinách a v komunite. 

Podporujeme mladých ľudí, ktorí sú v nepriaznivej sociálnej situácii najmä v dôsledku 
zdravotného znevýhodnenia pri ich uplatňovaní sa na trhu práce a pri osamostatňovaní sa v 
čo najvacsej možnej miere. 

Podporujeme rodiny detí s vývinovým oneskorením alebo zdravotným postihnutím od 
narodenia do 7 rokov veku dieťaťa, aby mohli žiť plnohodnotný život v komunite a v 
spoločnosti, ktorá prijíma podobnosti i rozdiely. 

Správna rada ALTERNATÍVA-CNŽ, n.o.: 

Mgr. Mária Machajdíková, predsedníčka doc. 
PhDr. Alžbeta Brozmanová Gregorová, PhD. 
Roman Vrábel 
MUDr. Marta Hricová 

Revízorka ALTERNATÍVA-CNŽ n.o.: 
Mgr. Alena Kelemenová 
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Viacročná spolupráca medzi občianskym združením Dlaň a nadáciou SOCIA — Nadácia na 
podporu sociálnych zmien v oblasti podpory ľudí so zdravotným postihnutím, vyústila do 
založenia našej neziskovej organizácie. 
ALTERNATÍVA- Centrum nezávislého života, n.o. bola zaregistrovaná v Registri neziskových 
organizácií poskytujúcich všeobecne prospešné služby dňa 12.2.2016. 
Od roku 2017 máme akreditáciu na poskytovanie služieb Agentúry podporovaného 
zamestnávania. 
V roku 2018 bol pre našu organizáciu najvýznamnejšou udalosťou začiatok projektu: Tranzitný 
program „Zo školy do života”. Tento projekt realizuje SOCIA — Nadácia na podporu sociálnych 
zmien a my sme ich partner v banskobystrickom samosprávnom kraji. Projekt finančne 
podporuje Nadácia VELUX z Dánska. 

V roku 2019 sme začali prípravy na poskytovanie služby včasnej intervencie. 

2.3. 2020 sme zápisom do registra poskytovateľov soc. služieb oficiálne začali túto sociálnu 
službu poskytovať a vzniklo tak Centrum včasnej intervencie Lučenec. 

4.1.2021 vstúpila do právoplatnosti akreditácia, ktorá nám bola udelená MPSVaR na 
sociálnu rehabilitáciu ako samostatnú odbornú činnosť. 

14.4.2021 bol vykonaný zápis samostatnej odbornej činnosti sociálna rehabilitácia do 
Registra poskytovateľov sociálnych služieb Banskobystrického kraja. 

Personálne zloženie našich tímov 

ALTERNATÍVA- CNŽ, n.o. aktuálne tvoria dva odborné tímy- tím Tranzitného programu a tím 
Centra včasnej intervencie Lučenec. 

Tranzitný program: 
Banská Bystrica: Katarína Medzihorská (teamleader), Jana Mojšová, Lucia Sujová Brezno: 
Ingrid Horváthová, Miroslava Medveďová, Dominika Černeková (na materskej dovolenke) 
Lučenec: Miroslava Lacová, Ivana Šufliarska, Veronika Haluška Hatvaniová (na materskej 
dovolenke) 

Centrum včasnei intervencie Lučenec: Erika Podhorcová (riaditell<a), Janka Balážová, Edita 
Fekiačová, Milena Mališová, Miroslava Macková 
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1. Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku 2021 

TRANZITNÝ PROGRAM „ZO ŠKOLY DO ŽIVOTA" 

S podporou nadácie VELUX a nadácie SOCIA realizujeme od roku 2018 Tranzitný program „Zo 
školy do života", teda už štvrtý školský rok a to v okresoch Banská Bystrica, Brezno a Lučenec. 

Cieľom programu je podpora mladých ľudí zo znevýhodneného prostredia v období prechodu 
zo študentského života do života dospelých. Klientov sprevádzame pri zvládaní náročného 
obdobia. V intenciách ich možností im pomáhame zapojiť sa do pracovného i spoločenského 
života, čím predchádzame dlhodobej nezamestnanosti absolventov učilíšť a špeciálnych 
internátnych škôl, ktorých znevýhodnením je chýbajúce alebo nepodporujúce rodinné 
prostredie, zdravotné či sociálne znevýhodnenie. Podporujeme ich v tom, aby prebrali 
zodpovednosť za vlastný život. Pomáhame im pri hľadaní práce a začlenení do komunity. 
Tranzitný program v sebe spája nácvik a posilňovanie zručností ako aj kompetencií pre 
nezávislý život, teda sociálnu rehabilitáciu a služby zamestnanosti. Pri klientoch, ktorí sú žiakmi 
či absolventmi praktických škôl, sa snažíme sprostredkovať im nové skúsenosti a ich nácvik na 
otvorenom trhu práce formou tranzitnej praxe. 
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Našimi klientmi sú mladí ľudia z odborných učilíšť internátnych (Banská Bystrica, Lučenec, 
Valaská), z praktických škôl, a aj z Centier pre deti a rodinu, DSS a iných zariadení sociálnych 
služieb. 

Pracujeme predovšetkým so študentmi posledných ročníkov. Dôvodom je prevencia 
predčasného ukončenia štúdia bez získania výučného listu, ale včasná podpora a sprevádzanie 
v prechodných obdobiach, nových situáciách medzi detstvom a dospelosťou. Okrem 
individuálnych stretnutí organizujeme tiež skupinové stretnutia, tzv. Jobcluby, kde majú klienti 
možnosť nácviku komunikačných zručností či sebaprezentácie. Našou snahou bolo realizovať 
stretnutia raz mesačne, avšak pre pandémiu sme ich museli dočasne pozastaviť. 

V roku 2021 sme pokračovali v „tranzitnej praxi" so žiakmi a absolventmi Praktickej školy v 
Banskej Bystrici a vo Valaskej. Našim cieľom bolo poskytnúť žiakom a absolventom skúsenosť 
v otvorenom pracovnom prostredí a rozšírenie ich pracovných zručností, pričom ich 
sprevádzajú pracovníčky tranzitného programu. Klienti sa učia novým veciam ako napr. 
skartovanie a triedenie dokumentov, základná starostlivosť o izbové rastliny, aktualizácia 
násteniek, práce v záhrade, príprava nápojov, jednoduché činnosti v kaviarni, upratovacie 
práce, práca so zvieratami a iné. Činnosti sa odvíjajú u konkrétneho poskytovateľa tranzitných 
praxí. Klienti sa na tranzitnej praxi učia aj iným zručnostiam, napr. vedieť prísť na pracovisko v 
potrebný čas (schopnosť zorganizovať si čas), zvládajú začlenenie do kolektívu, učia sa 



 

komunikácii s kolegami, požiadajú o pomoc ak niečomu nerozumejú, zlepšujú si motoriku či 
dôslednosť a zároveň zažívajú pocit užitočnosti. 

Pandémia mala významný vplyv na obmedzené možnosti stretnutí s klientmi, vykonávanie 
tranzitných praxí, možností ďalšieho vzdelávania, uplatnenia sa na trhu práce, ale ovplyvnilo 
to aj získavanie nových klientov do spolupráce. Čiastočne to súviselo aj s obavami klientov, ich 
rodičov, ako aj so zaočkovanosťou/nezaočkovanosťou klientov. 

V roku 2021 sme sprevádzali 55 klientov, z toho 23 klientov začalo s nami spoluprácu počas 
roka. Pri tranzitných praxiach sme spolupracovali s 11 klientmi. 

V rámci následných služieb zamestnanosti sa počas roka 2021 štyria klienti zamestnali na 
pracovný pomer, dvaja klienti si našli brigádu. 

Počet klientov v roku 2021. 

celkový počet klientov, s počet klientov, s ktorými sa ktorými sme počas roka počet 
nových klientov ukončila spolupráca pracovali 

55 23 17 

 

S tromi klientmi sme ukončili spoluprácu z dôvodu pandémie (nechceli pokračovať v spolupráci 
bez tranzitných praxí, ktoré z dôvodu pandémie neboli realizovateľné, prípadne im 
nevyhovoval len písomný kontakt, keďvideohovory neboli u klienta možné). Jedna klientka 
ukončila spoluprácu z dôvodu tehotenstva. Jeden klient prestal komunikovať. 

Okrem toho počas roka 2021: 

 Podali sme žiadosťo finančný príspevok na rok 2022 na BBSK pre vykonávanie samostatnej 
odbornej činnosti sociálna rehabilitácia 

Dôvody  ukončenia  spolupráce: 



7 

 Podali sme žiadosť o finančný príspevok na Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny 
(Výzva OP ĽZ DOP 2021/8.1.1/RO-02 — Zefektívnenie súčasných a zavedenie nových 
nástrojov za účelom zvýšenia aktivity ľudí ohrozených chudobou a sociálnym vylúčením) 

 Úspešne sme podali dve žiadosti na Nadáciu SPP (program OPORA) pre našich klientov 
(kurzy angličtiny, kurzy práce s deťmi)  Oslovili sme na spoluprácu 15 organizácií (z toho 7 
úspešne) pre poskytovanie tranzitných praxí a zamestnávanie našich klientov 

 Informovali sme na FB o našich úspechoch ale aj dobrých skúsenostiach iných 

 O našej práci sme hovorili na konferenciách a v rozhlase 

 S klientmi sme sa zúčastnili dobrovoľníckych aktivít — čistenie prírody, úprava a čistenie 
Židovského cintorína v Lučenci, pomoc pri reorganizácii priestorov v dielni Sittera, 
vychádzka s imobilnými klientmi DSS Luna v Brezne, podávanie polievky pre ľudí bez 
domova v Banskej Bystrici 

 Pri tranzitných praxiach sme spolupracovali/spolupracujeme s: Pedagogickou fakultou UMB 
v Banskej Bystrici, Záhradou Centrom nezávislej kultúry, Železnicami SR, Stredoslovenskou 
galériou, so Super Zoo, s komunitnou kaviarňou Tu som v Brezne a Kozím dvorom Rohozná, 
papiernictvom SK LINKA v Lučenci a s Coworkingovým centrom v Lučenci, s TESCO STORES 
SR, a.s., s Domovom dôchodcov a domovom sociálnych služieb LUNA Brezno, s Múzeom 
Slovenského národného povstania, 

 Prijali sme do tímu novú kolegyňu do Brezna, ako zástup počas materskej a rodičovskej 
dovolenky 

V snahe o kvalitnú a užitočnú službu pre našich klientov sa ich pýtame na ich spätnú väzbu: 

 Klientka Simona: Janka, bez Teba by som tú školu nedokončila. 
 Mama klientky Sandry (po online príprave šalátu): Šalát bol výnimočný, úplne 

skvelý. Veľmi si vážim čo pre Sandrušku robíte. Veľmi pekne vám ďakujem. 
 Mama klienta Tomáša: Tomáš spravil vell(ý pokrok za posledný rok, pred rokom 

by ani nepomyslel na samostatné cestovanie. Super, že to takto zvláda, aj vďaka 
Vám. Ďakujem. 

 Klientka Erika: Najviac hrdá som na to, že viem pracovať a chcem sa posúvať 
ďalej. Som samostatná jednotka a nespolieham sa na iných. Pri našej spolupráci 
som sa veľa naučila, určite by som odporúčala, aby sa všetci žiaci zo školy do 
toho zapojili.  Klientka Erika (o niek011<0 mesiacov neskôr): som vďačná, že ma 
ďalej podporujete. Teším sa z toho, že sa vám môžem ozvať v dobrom aj zlom. 
Nehneváte sa na mňa, nehodnotíte. Naopak povzbudíte ma a dodáte mi 
odvahu. 

 Klient Mário: A ďakujem veľmi pekne za všetko, nebyť vás by som sa tam 
nedostal. Tak ďakujem veľmi. Som veľmi vďačný za všetko. 

CENTRUM VČASNEJ INTERVENCIE LUČENEC 
O 
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CENTRUM VČASNEJ INTERVENCIE LUČENEC 
Podpora rodinám a deťom 

Služba včasnej intervencie (SVI) je sociálna služba, ktorá je na Slovensku poskytovaná od roku 
2014 a upravuje ju zákon č. 448/2008 Z. z. o soc. službách. Cieľovou skupinou sú rodiny s deťmi 
od 0 do 7 rokov, ak je vývin dieťaťa rizikový alebo je ohrozený z dôvodu zdravotného 
postihnutia. 

Od marca 2020 ponúkame ambulantnú aj terénnu formu SVI pod názvom Centrum včasnej 
intervencie Lučenec (CVI LC) . 
Rodiny majú možnosť požiadať o naše služby kedykoľvek po narodení dieťaťa v prípade, že 
vývin neprebieha tak, ako je bežné (napr. dieťa sa narodilo predčasne, vo vývine je niečo 
„inak", v niektorej oblasti sa dieťa oneskoruje alebo mu bolo diagnostikované zdravotné 
postihnutie). 

Služby poskytujeme primárne terénnou formou v prirodzenom prostredí rodín v okresoch 
Lučenec, Velký Krtíš a Poltár. Rodina si môže zvoliť aj ambulantnú formu intervencie v 
priestoroch nášho centra na UL. Št. Moyzesa 6099/55 v Lučenci. 

V rámci SVI poskytujeme špecializované sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, 
stimuláciu komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným postihnutím, preventívne aktivity a 
komunitnú rehabilitáciu . Našou úlohou je podporovať rodičov v zvládaní každodenných 
situácií a vytvoriť priestor na to, aby bol vývin dieťaťa podporovaný v rámci bežných 
denných činností tak, aby bolo dieťa v rámci svojich možností schopné v čo najväčšej miere 
sa podieľať na živote rodiny. 

Medzi ďalšie služby, ktoré v CVI LC ponúkame, patrí požičiavanie hračiek, pomôcok a 
literatúry našim klientom, poskytovanie sociálneho poradenstva v oblasti nároku na dávky 
a kompenzácie, koordinácia služieb iných odborníkov, ktoré rodina prijíma, sieťovanie, 
sprostredkovanie kontaktov na iné rodiny v podobnej situácii a pod.. 

Rok 2021 bol, tak ako predchádzajúci rok, poznačený pandémiou COVlD-19 a my sme 
osobné konzultácie opakovane dopĺňali online konzultáciami-konzultáciami prostredníctvom 
videohovorov. Tieto teleintervencie nám pomohli preklenúť obdobie, kedy by vzhľadom na 
imunologické riziká niektorých detí a rodín neboli konzultácie osobnou formou možné. V 
roku 2021 sme službu poskytli celkovo 75 rodinám detí s rizikovým vývinom alebo 
zdravotným znevýhodnením vo veku od narodenia do 7 rokov. 
Spolu sme poskytli 7048 hodín služby včasnej intervencie. Z celkového počtu bolo z okresu 
Lučenec 53 prijímateľov, z okresu Poltár 13 prijímateľov, z okresu Velký Krtíš 6 prijímateľov a 
ďalší 3 prijímatelia z iných okresov sa rozhodli využiť naše ambulantné služby (Banská Bystrica, 
Rimavská Sobota). 
Najčastejšími oblasťami a témami sprevádzania rodín v CVI LC bola v r. 2021 podpora rodiny 
v oblasti stimulácie psychomotorického vývinu dieťaťa, podpora komunikačných schopností, 
podpora vývinu so zameraním na oslabenú oblasť (najmä motorický vývin), podpora rozvoja 
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zmyslového vnímania (v špecifickej oblasti), podpora a sprevádzanie rodičov v spracovaní 
náročnej životnej situácie, podpora rodičovských kompetencií, podpora a sprevádzanie v 
procese nástupu dieťaťa do predškolského zariadenia, podpora rodiny dieťaťa so 
znevýhodnením v zapojení sa do komunity a spoločnosti a podpora kompetencií rodiny pri 
výbere odbornej pomoci (odborníka, inštitúcie a pod.). 

Formy poskytovania služby včasnej intervencie v r. 2021. 

Terénna forma služby včasnej intervencie tvorila 62 % z celkového počtu poskytnutých 
osobných konzultácií. Podľa potrieb rodiny bola terénna forma doplnená o telefonické, 
mailové či iné podporné konzultácie s členmi rodiny. 

Ambulantná forma služby včasnej intervencie bola poskytnutá najmä rodinám detí, ktoré si 
túto formu z rôznych dôvodov vybrali. Okrem toho sme ambulantnú formu realizovali v 
prípade, že bola potrebná podpora v stimulácii pohybového vývinu dieťaťa, stimulácii 
kognitívnych funkcií dieťaťa alebo v oblasti vývinu sluchovej percepcie a diferenciácie. 
Častým dôvodom ambulantnej formy poskytovanej služby včasnej intervencie bola možnosť 
využiť materiálne vybavenie ambulantných miestností CVI špeciálnymi pomôckami a 
materiálom. Jedným z dôvodov bola aj príležitosť pozorovať dieťa v iných ako domácich 
podmienkach. Deti taktiež získavali skúsenosť postupnej adaptácie na „nové” prostredie, 
ktoré môže byť dobrou prípravou na neskoršie zaradenie dieťaťa do prostredia materskej 
školy, domova sociálnych služieb alebo špecializovaného zariadenia. 

Podporná skupina pre rodičov - skupina orientovaná na rodičov prebiehala v ambulantných 
priestoroch CVI Lučenec a jej cieľom bolo vzájomné sieťovanie sa rodín detí s postihnutím, 
možnosť zdieľať svoje skúsenosti a situácie, ktoré život s dieťaťom s postihnutím prináša. 
Cieľom skupiny bolo posilňovanie rodičovských kompetencií a podpora rodičov pri zvládaní 
náročných životných situácií. Vzhľadom na epidemiologické opatrenia a okolnosti súvisiace s 
COVlD-19 boli zrealizované len 4 skupinové stretnutia v mesiacoch október- november 2021. 

Konzultácia prostredníctvom videohovorov - online forma poskytovania služby včasnej 
intervencie bola používaná ako doplnková forma najmä rodinám s deťmi, u ktorých v 
dôsledku dlhodobo nepriaznivého zdravotného stavu dieťaťa alebo zhoršenej pandemickej 
situácie ambulantná alebo terénna forma poskytovania SVI nebola možná. Vďaka tejto 
forme bola zachovaná možnosť vidieť sa navzájom a vidieť aj dieťa v prirodzenom prostredí 
domova, v reálnom čase a následne analyzovať, dávať podnety a plánovať ďalšie smerovanie 
aktivít na podporu vývinu dieťaťa. 

Spolupráca s komunitou, odborníkmi, łnstltucłami. 

Prijatie rodiny a dieťaťa komunitou má rozhodujúci význam pre kvalitu života každého z nich. 
Chceme sieťovať a prepájať rodiny na komunitné služby, odborníkov a inštitúcie tak, aby boli 
navzájom o sebe informované a aby mali tieto spojenia pre obe strany zmysel. 
Spolupracovali sme s OZ YOUNG FOLKS LC, ktorí nám v rámci svojho projektu Stratégie práce 
s deťmi a mladými ľuďmi v meste Lučenec 2021-2030 dali možnosť pripomienkovať projekt v 
jeho priebehu a vo finále. Naše podnety zapracovali v prospech rodín s deťmi so zdravotným 
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znevýhodnením s cieľom aby „Rodiny s deťmi so zdravotným znevýhodnením mali svoje 
miesto v prijímajúcej a podpornej spoločnosti." Dokument bol schválený v mestskom 
zastupiteľstve mesta Lučenec v septembri 2021 a my máme v pláne naďalej participovať na 
napĺňaní stanovených cieľov a opatrení. Našim dlhodobým cieľom je podpora inklúzie a 
prirodzených foriem prepojenia života komunity a rodín s deťmi s rizikovým vývinom alebo 
zdravotným znevýhodnením. 

Za dôležitú považujeme spoluprácu s odborníkmi, ktorí pracujú s rovnakou cieľovou skupinou 
a ktorých služby predchádzajú, nadväzujú alebo dopĺňajú naše služby. Ide predovšetkým o 
sieťovanie smerom k odborníkom z rezortu zdravotníctva a školstva. 

Naďalej plánujeme rozvíjať spoluprácu s organizáciami miestnych samospráv (BBSK, MsÚ 
Lučenec, MsÚ Velký Krtíš, MsÚ Poltár a s obecnými úradmi v miestach trvalého pobytu 
našich klientov). 

Práca s verejnou mienkou a komunitou v téme. 

Na komunikáciu s verejnosťou využívame najmä internet — webstránku a FB platformu. Máme 
vytvorený aj tradičný tlačený materiál- letáky CVI LC , ktoré po odporučení lekárom sú často 
prvým spôsobom, ako býva rodina o našich službách informovaná. 

V decembri 2021 bol uverejnený o CVI LC článok v regionálnych Novohradských novinách, kde 
sme využili možnosť spropagovať našu činnosť a poslanie. 

Spôsoby komunikácie s verejnosťou zostávajú pre nás naďalej výzvou. 
Projektová činnosť. 

Dotácia MPSVaR Na podporu plnenia funkcií rodiny 

Cieľom projektu bolo podporiť rodičovské kompetencie rodičov detí so zdravotným 
znevýhodnením, poskytnúť rodinám komplexné informácie o témach, ktoré ich zaujímajú a 
súvisia so životom rodiny s dieťaťom so ZZ. Vytvorili sme v centre priestor, v ktorom mali 
rodiny svoje zázemie a možnosť stretávania sa rodičov. Zorganizovali sme stretnutia 
rodičovských podporných skupín, ktoré vznikli so zámerom vzájomného zdieľania 
spoločných tém a otázok. Vytvorili sme príležitosti pre skupinové stretnutia rodín, ktoré 
spájajú podobné témy. Cieľom bolo aj informovať komunitu o potrebách rodín s deťmi so 
zdravotným znevýhodnením, čo sme realizovali prostredníctvom propagačných letákov CVI a 
článkom v regionálnych novinách a na sociálnych sieťach. Zorganizovali sme tiež skupinové 
stretnutia rodičov s odborníkmi (fyzioterapeut, logopéd ) Obsahom boli diskusie a 
prednášky na témy, ktoré súvisia s každodenným životom so zdravotne znevýhodneným 
dieťaťom. Rodiny mali taktiež možnosť individuálne navštíviť priestory centra- miestnosť 
vybavenú špeciálnymi pomôckami, kde im boli predstavené rôzne možnosti podpory vývinu 
dieťaťa prostredníctvom špecifických pomôcok a materiálov. Rodičia získali informácie o 
možnostiach adaptácie (resp. získania/zapožičania) pomôcok pre domáce využitie. 
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Zvyšovanie odbornej kompetencie a rozvoj odborného tímu CVI Lučenec: 

V priebehu r. 2021 členovia odborného tímu CVI LC absolvovali s cieľom priebežného rozvíjania 
profesijných kompetencií nasledovné vzdelávania: 

- Vzdelávanie poradcov včasnej intervencie s názvom „ Odborné činnosti zamerané 
na včasnú podporu dieťaťa s ohrozeným vývinom z dôvodu zdravotného postihnutia 
a jeho rodiny v sociálnych službách" , Asociácia poskytovateľov a podporovateľov 
včasnej intervencie, Bratislava, v rozsahu 140 hodín (Balážová, Mališová) 

-„Terapia hrou a filiálna terapia ď', Inštitút rodinnej terapie a terapie vzťahovej väzby o.z., v 
rozsahu 120 hodín priamej práce a 20 hodín supervízie (Fekiačová) 
-„Socioterapeutický výcvik", Inštitút psychoterapie a socioterapie, 80 hodín (Fekiačová) -
„Včasné známky autizmu vo veku do 24 mesiacov" Asociácia poskytovateľov a 
podporovateľov včasnej intervencie, 3 hodiny, online (Fekiačová, Mališová) 
-„Moderné AAK pomôcky a ich využitie v praxi", Špeciálne pomôcky ADROS s.r.o., 2 hodiny, 
online (Macková, Fekiačová, Podhorcová, Mališová) 

-„Ako pomôcť dieťaťu s artikulačnými alebo fonologickými  Slovakia, 
online, 2 hodiny (Macková) 
-„Psychomotorický vývin, zmyslová stimulácia a správna manipulácia s dieťaťom v ranom 
veku”, CVI LC, online webinár pre rodičov, 4 hodiny (Balážová-lektorka, účasť: Fekiačová, 
Mališová, Macková, Podhorcová) 

-„Stres a jeho zvládanie", 2 hodiny, online (Macková, Podhorcová) 
-„Jednostranná porucha sluchu", CŠPP Poprad, online, 3 hodiny (Macková) 

Čo je to AAK”, SVI Sibírka, online ,3 hodiny (Macková, Podhorcová) 
-„Ako sa vyvíja reč", SVI Sibírka, online, 2 hodiny (Macková, Podhorcová) 

-„Senzorická integrácia v pedagogike a špeciálnej pedagogike", 310bit, 6 hodín, online 
(Macková, Podhorcová) 
-„Autizmus a zmyslové vnímanie” , 310bit,Ružomberok, 6 hodín (Balážová) 
-„Ako rozvíjať oromotoriku dieťaťa hrou" ,lnfra Slovakia, online, 2 hodiny (Macková) -
„Metodický webcast ku práci v tíme", Coachingplus Bratislava, online, 2 hodiny(Mališová) 
-„Budovanie funkčného tímu , budovanie dôvery v tíme” - APPVl,online, 2 hod.(Mališová, 
Podhorcová) -„Budovanie funkčného tímu ,prevencia konfliktov v tíme", 
APPVl,online,2hod. (Mališová, 
Podhorcová) -„Aspergerov syndróm - výzvy a možnosti", A-centrum, online,16 
hod.(Mališová, Balážová, Podhorcová) 

-„Sandplaying pri práci s dospelým klientom — rodičom", Nervuška o.z., online, 8hod, 

(Mališová) 

-„Filiálna terapia”, APPVl,online, 2 hodiny, (Balážová) 
-„Základný kurz bazalnej stimulácie”, Institut bazální stimulace,Ostrava,20 hodín,(Balážová) 

-„Tréning jazykových schopností podľa Elkonina pre deti so sluchovým postihnutím", 
Paneurópska vysoká škola, Bratislava, 7 hodín (Podhorcová) 
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-Konferencia „Bezdrôtové technológie a dieťa s poruchou sluchu", online 5 h, 
(Podhorcová) 
-„Medzinárodná konferencia EASPD- projekt Agora”, online 3 h, (Podhorcová) 
-Konferencia „lnklúzia krok za krokom" 4 h, online, (Podhorcová) 
-„Efektívne online kampane" , luventa, online , 1 h (Podhorcová) 
-„Právne minimum neziskovej organizácie", Profi MVO, online, 2 h , (Podhorcová) 
-„Zamestnávateľ a opatrenia v čase koronakrízy”, online, 2h (Podhorcová) 
-„ Piliére efektívneho riadenia n.o.", Profi MVO, online, 1 h , (Podhorcová) 
-„Výzvy riadenia n.o dnes a zajtra", Profi MVO, online, 1 h, (Podhorcová) 
-„Právomoci zamestnávateľa- pripravované zmeny v ZP a zbieranie citlivých údajov", 
online, 3 h, (Podhorcová) 

 

Poslaním Centra dobrovoľníctva je prostredníctvom myšlienky dobrovoľníctva zvyšovať ľudský 
potenciál, zlepšovať kvalitu života a tým prispievať k budovaniu občianskej spoločnosti. 

ALTERNATÍVA- CNŽ, n. o. pokračovala v spolupráci s Centrom dobrovoľníctva ako jeden z 
Infobodov v Banskobystrickom kraji. 

Ciele Centra dobrovoľníctva: 

 Získavať ľudí pre aktívnu dobrovoľnícku činnosť. 
 Zvyšovať informovanosť a záujem ľudí o dobrovoľníctvo. 
 Zvyšovať kredit dobrovoľníctva v očiach verejnosti. 
 Skvalitňovať úroveň manažmentu dobrovoľníctva v organizáciách. 

DOBROVOĽNÍCKE AKTIVITY: 
 

20.9.2021 - Týždeň dobrovoľníctva 

Aktivita bola dohodnutá s DD a DSS Luna v Brezne. Dve poradkyne a traja klienti sa zúčastnili 
v rámci dobrovoľníckej aktivity sprevádzania seniorov — klientov DD a DSS Luna. 

V roku 2021 sme realizovali ďalšie dobrovoľnícke aktivity v Lučenci s cieľom obnovy židovského 
cintorína. 

18.5.2021 sme predstavili dobrovoľnícke aktivity ohľadom obnovy židovského cintorína 
študentom SOŠ Pedagogickej v Lučenci. 

23.10.2021 — Dobrovoľnícka aktivita organizovaná komunitným centrom 3Pé s názvom 
„Arteterapiou k duševnému zdraviu". Aktivity sa zúčastnila jedna pracovníčka tímu 
Tranzitného programu, a traja klienti. 
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Október-november 2021 — stretnutia so študentmi PASA v CVI LC — predstavili sme 
študentom tretieho a štvrtého ročníka našu činnosť a ponúkli im možnosti spolupráce. 
Vzhľadom k pandemickej situácii sa nám nepodarilo realizovať všetky plánované aktivity do 
konca kalendárneho roka, študenti nám ale vypomohli pri tvorbe pomôcok a hračiek, ktoré 
využijeme pri intervencii s rodinami a deťmi. 

V rámci CVI sme spolupracovali aj s našou dobrovoľníčkou Rózkou, ktorá je klientkou DSS 
Slatinka a do CVI nám chodila vypomáhať s jednoduchými manuálnymi činnosťami, 
(skartovanie, triedenie, starostlivosť o kvety atď.), čo bolo aj pre ňu spestrením a formou 
sociálnej rehabilitácie. 

 

Organizáciám: SOCIA- nadácia na podporu sociálnych zmien, nadácia Velux, , Banskobystrický 
samosprávny kraj, Rozvojová agentúra Dobrý kraj, Mesto Banská Bystrica, Pedagogická fakulta 
UMB v Banskej Bystrici, Záhrada — centrum nezávislej kultúry, Úrad práce, sociálnych vecí a 
rodiny v Banskej Bystrici, Dom sv. Vincenta Banská Bystrica (Slovenské misijné hnutie), 
Stredoslovenská galéria v Banskej Bystrici, Múzeum SNP v Banskej Bystrici, KNK PLUS, 
práčovňa v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Banskej Bystrici, KOMUCE Banská 
Bystrica, Odborné učilište internátne Viliama Gaňu — Banská Bystrica, Praktická škola na 
Ďumbierskej ulici v Banskej Bystrici, Červený kríž Banská Bystrica, Lunter — Alfabio, DD a DSS 
Senium, Rozvojové služby BBSK - registrovaný soc. podnik, Klubovňa TU SOM v Brezne, Kozí 
dvor Rohozná, DD a DSS Luna + ŠZ Kotva v Brezne, Odborné učilište internátne —Valaská, 
Centrum pre deti a rodiny Valaská, Stredná odborná škola techniky a služieb — Brezno, CHD 
Roza, CVČ Brezno, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, Bene Lučenec, Úrad práce, 
sociálnych vecí a rodiny v Lučenci, DSS Slatinka, SK- Linka Papiernictvo v Lučenci, COWORKING 
Lučenec, Sittera, Komunitné centrum 3Pé, Odborné učilište internátne — Lučenec, My 
Novohradské noviny, Včelí k-Raj, TV Florena, ŽNO Lučenec, OZ Young Folks, Lučenec, CPDaR 
Jesenské, Poradenské centrum pre mladých KONEKT, Inštitút vzdelávania Zvolen - ŽSR Zvolen 
, PLAČEK PREMIUM, s.r.o. Chovprodukt SuperZoo, TESCO, SPDDD Úsmev ako dar, o. z., Nadácia 
pre deti Slovenska, Človek v ohrození, Platforma rodín detí so zdravotným znevýhodnením, 
Euroguidance Slovensko, Združenie pre kar. poradenstvo a rozvoj kariéry, Slovak Business 
Agency, Everlution, Profesia, spol. s. r o., Inštitút pre pracovnú rehabilitáciu občanov so ZP, 
Slovenská katolícka charita, Združenie FÉNIX, A-Centrum, OZ Hans, luventa — slovenský 
inštitút mládeže, Tenenet o. z., RTVS, Stredoslovenská televízia, Úrad splnomocnenca vlády SR 
pre rozvoj občianskej spoločnosti, Art With Benefits, o. z., KC Romano Jilo Zvolen, Kreatívne 
komunitné centrum innoLaBB, 365 LABB, Podnik medzitrhu práce - Šanca pre všetkých, n. o., 
Kaviareň Kolečko, Centrum pre deti a rodiny Svetluška BB, Centrum dobrovoľníctva Banská 
Bystrica n. o., Penzión Jeseň, Curaprox, Dekor Garden, CZD Kanaán, Manuvia - personálna 
agentúra, Záhrada — CNK. 

Jednotlivcom: členom správnej rady, Kláre Giertlovej, Kati Kovács, Denise Nincovej, Ondrejovi 
Lunterovi, Ladislavovi Vaskovi, Igorovi Kazdovi, Andersovi L. Madsenovi, Zuzane Láffersovej, 
Monike Frindtovej, Alene Kelemenovej, Eve Kertészovej , Milanovi Vaňovi, Želmíre Majerskej, 
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Jane Šustrovej, Alexandre Klimentovej, Milene Makovej, Vladislavovi Matejovi, Martine 
Petijovej, Erike Tichej, Pavlovi Tóthovi, Zuzane Stavrovskej, Márii Patakyovej, Petrovi 
Štaffenovi, Andrejovi Cifrovi, Eve Mrenicovej, Martine Harazinovej, Ivane Kružliakovej, 
Kataríne Kočalkovej, Tomášovi Šprlákovi, Alexandre Klimentovej, Martinovi Djovcosovi, 
Zuzane Aly, Miroslavovi Demovičovi, Kataríne Peťkovej, Eve Teťákovej, Danke Koníček 
Žilinčíkovej, 
Mariánovi Baloghovi, Tomášovi Langermannovi, Žanete Kučerovej, Kamile Mokráňovej, 
Ľudmile Paukovej, Zuzane Demínovej, Dane Takáčovej, Jozefovi Fábikovi 

2. Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 

obsiahnutých 

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01), Poznámky (Ú4 NUJ 3-01) sú súčasťou daňového 

priznania dane z príjmov právnickej osoby. 

3. Prehľad o príjmoch (výnosoch) a výdavkoch (nákladoch) 

Základne náklady spojené s chodom organizácie boli v roku 2021 zabezpečené najmä cez 
spoluprácu na projekte s Nadáciou SOCIA a z príspevku BBSK. 

PREHĽAD VÝNOSOV za rok 2021 

 

Prijaté príspevky 237 379,84

Prijaté dary 4010,00

Iné ostatné výnosy 9824,00

Podiel zaplatenej dane 291,82 

Spolu 251 505,66

 

Spotreba materiálu 5855,00

Spotreba energie 352,00

Opravy a údržba 251,00

Cestovné 376,00 

Náklady na reprezentáciu 103,00

Ostatné služby 25514,00 

Mzdové náklady 153740,00

Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 53174,00 

Zákonné sociálne náklady 6965,00
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Náklady na krátkodobý finančný majetok 12,00

Iné ostatné náklady 462,00

Odpisy dlhodobého nehm. a dlhodobého hmotného majetku 3310,00

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 4,00

Spolu 250118,00
ALTERNATÍVA — Centrum nezávislého života, n.o., 2021 dosiahla príjmy z činností, na účely 

ktorých bola zriadená. 

4. Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov 

Zdroj Výška príjmu 

nadácia SOCIA / projekt Tranzitný program 115 758,00 € 

nadácia SOCIA/ 

Promoting deinstitutionalization in Slovakia 

8992,48€ 

BBSK- príspevok na činnosť (CVI) 104 700,00 € 

Dotácia MPSVaR (CVI) 3565,00 € 

ÚPSVaR (pand. odmeny pre zamestnancov) 6151,60€ 

Nadácia SPP (TP) 358,00 € 

Jazyk. škola SPEAK (TP) 700,00 € 

Service learning EDUVOL (TP) 200,00 € 

Príjmy od FO (CVI) 200,00 € 

Volkswagen nadácia 530,00 € 

2% 291,82 € 

SPOLU 241 446,90 € 

5. Stav a pohyb majetku a záväzkov 
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Samostatné hnuteľné veci 6345,00

Krátkodobé pohľadávky 9598,00 

Finančné účty 21364,00 

Časové rozlíšenie nákladov 268,00 

Majetok spolu 37575,00 

 

Vlastné zdroje krytia majetku spolu 3061,00

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov 1729,00

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 1332,00 

Rezervy 6564,00 

Dlhodobé záväzky 1103,00 

Krátkodobé záväzky 20502,00 

Časové rozlíšenie 6345,00 

Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu 37575,00 
Vývoj účtovnej jednotky, stav a riziká 

ALTERNATÍVA — Centrum nezávislého života, n.o., i naďalej plánuje vykonávať činnosť v 

rozsahu a v predmete, v ktorý má v stanovách. Za riziko v ďalšom poskytovaní sociálnej služby 

je považovaná vysoká inflácia vstupov materiálu, surovín, energii a služieb, čo môže mať 

následok nedostatok finančných zdrojov na pokrytie nákladov. 

Návrh na rozdelenie zisku alebo straty: ALTERNATÍVA — Centrum nezávislého života, n.o., 

ukončilo účtovné obdobie 2021 so ziskom v objeme 1332,00 EUR. Na správnej rade bude 

predložený návrh preúčtovať dosiahnutý zisk na účet 428 — nevysporiadaný výsledok 

hospodárenia minulých rokov. 

6. Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa 
sociálnej služby 

EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY ZA ROK 2021 

Názov organizácie : ALTERNATÍVA- CNž, n.o. 
Poskytovaná sociálna služba 
(špecializované sociálne poradenstvo, sociálna rehabilitácia, 
sprostredkovanie osobnej asistencie, služba včasnej intervencie) 

Služba včasnej intervencie 
( Centrum včasnej intervencie Lučenec ) 

Počet mesiacov poskytovania uvedenej sociálnej služby v roku 12 
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Počet hodín poskytovania uvedenej sociálnej služby za rok 6980 

Položky 

Celkové EON 
uvedenej sociálnej 

služby za rok 

EON v prepočte na 
hodinu 
poskytovania 
uvedenej sociálnej 
služby 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, ktorá zodpovedá výške 
platu a ostatných osobných vyrovnaní podľa osobitného predpisu (t.j. Zákona 
č. 553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo 
verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
prepisov) 

65 194,93 9,77 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na sociálne poistenie 
a povinné príspevky na starobné dôchodkové sporenie platné 
zamestnávateľom v rozsahu podľa písmena a) 

22 843,34 3,27 

c) tuzemské cestovné náhrady   

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 
976,67 0,14 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného vybavenia nových interiérov 
1 259,58 0,18 

f) dopravné 
959,84 0,14 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu okrem 
jednorazovej údržby objektov alebo ich častí a riešenia havarijných 
stavov 

24,00 0,003 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci okrem 
dopravných prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov, zariadení, 
techniky, náradia a materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú do nájmu na 
dohodnutý účel veci toho istého druhu alebo porovnateľné veci 

5 975,00 0,86 

i) výdavky na služby 
7 456,64 

 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, odstupného, 
odchodného, náhrady príjmu pri dočasnej pracovnej 
neschopnosti zamestnanca 

  

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku podľa účtovných 
predpisov 

  

EON náklady spolu 
104 690,00 14,99 

Dátum: 30.01.2022 
Vypracovala: Mgr. Erika Podhorcová, 0915 811 618, podhorcova@cvilucenec.sk 

7. Posúvahové udalosti 
Medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej zverejnenia 

nenastali ďalšie také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v 

účtovnej závierke za rok 2021. 
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8. Ďalšie údaje určené správnou radou 
Správna rada neurčila ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe. 
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KONTAKT: 

ALTERNATÍVA — Centrum nezávislého života, n. o. 
alternativa.no@gmail.com 
www.alternativacentrum.sk 

Centrum včasnej intervencie Lučenec 
Ul. št. Moyzesa 6099/55 984 01 
Lučenec 
vcasnaintervencia@cvilucenec.sk 
www.cvilucenec.sk 
0948 250 834 
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UZNUJ 1 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného 

účtovníctva 

zostavená k   
31. 1 2 . 
2 0 2 1 

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšu zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne. 
Údaje sa vypĺňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou 

farbou. Á Ä B Č D É F G H Í J K I M N O P Q R Š T Ů V X Ý Ž  2 3 4 5 6 7 8 9 

Daňové identifikačné číslo 

2 1 2 0 3 7 2 7 0 5 

IČO 

5 0 1 8 9 7 8 6 

SID SK NACE 

9 4 . 9 9 . 2 

Účtovná závierka 

 riadna zostavená

 
 mimoriadna  schválená

(vyznačí sa x) 
Za obdobie 

Mesiac Rok 

0 12 0 2 1 

1 22 0 2 1 

 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
obdobie 

0 12 0 2 0 

1 22 0 2 0 

Priložené súčasti účtovnej závierky 
Súvaha (Úč NUJ 1-01) 

 

 
Výkaz ziskov a strát (Úč NIJJ 2-01) 

 
 
 
 

 

Poznámky (Úč NUJ 3-01) 

 

 

(vyznačí sa x)  
Obchodné meno alebo 
názov    

 

účtovnej jednotky 

 
 

 
 

  

 

  
 

 

 

 
 

 
 

 
 

O 

 
 
 

 
 

 
Sídlo účtovnej jednotky       

Úč 
NIJJ 



Ulica 

J ó k a i ho 
PSČ Obec 

 
 

 

Číslo telefónu 

 
E-mailová adresa 

 

 

0 Číslo faxu  

 Číslo 

1 0 1 

 

 

1 

 

Zostavená dňa: 

17.01.2022 
  

Podpisový záznam osoby 
zodpovednej za vedenie 
účtovníctva: 

Podpisový záznam osoby 
zodpovednej za 
zostavenie účtovnej 
závierky: 

 

Podpisový záznam 
štatutárneho orgánu 
alebo člena štatutárneho 
orgánu účtovnej 

jednotky:  Schválená dňa: 

 

  

Záznamy daňového úradu 

Miesto pre evidenčné číslo 

 
 
 
 

Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu 
MF SR 2013 

 

Súvaha (Úč NIJJ 1-01) 
 

        SID     
 

Strana aktív 
č.r. Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

 Brutto Korekcia Netto Netto

a b 1 2 3 4

 A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU r. 002 + 
r. 009 + r. 021 

001 
13242,00 6897,00 6345,00 

1. Dlhodobý nehmotný majetok r. 003 až 
r. 008 002     

Nehmotné výsledky z vývojovej a 
obdobnej činnosti 012-(072+091AÚ) 003     

 Softvér 013 - (073+091AÚ) 004     

 Oceniteľné práva 014 - (074 + 091AÚ) 005     



Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 

(018+  + 079 + 
091 Alj) 

006 
    

 Obstaranie dlhodobého nehmotného 
majetku (041-093) 007     

Poskytnuté preddavky 
na dlhodobý nehmotný 
095AÚ) 

majetok (051- 
008 

    

2. Dlhodobý hmotný 
majetok 

r. 010 až r. 
020 

009 13242,00 6897,00 6345,00 

Pozemky (031) 010  x   

Umelecké diela a 
zbierky 

(032) 
011  x   

 Stavby 021 - (081 + 092AÚ) 012     

Samostatné hnuteľné veci a 
súbory hnuteľných vecí 022 - 
(082 + 092AÚ) 

013 13242,00 6897,00 6345,00 

Dopravné prostriedky 023 - (083 + 
092AÚ) 

014     

Pestovateľské celky 
trvalých porastov 

025 - (085 + 
092AÚ) 015     

Základné stádo a ťažné 
zvieratá 

026 - (086 + 
092AÚ) 016     

Drobný dlhodobý 
hmotný majetok 

028 - (088 + 
092AÚ) 017     

Ostatný dlhodobý 
hmotný majetok 

029 - (089 
+092AÚ) 018     

 Obstaranie dlhodobého hmotného majetku
 (042 - 094) 019     

Poskytnuté preddavky na dlhodobý 
hmotný majetok (052 095AÚ) 020     

3 
. 

Dlhodobý finančný majetok r. 022 až 
r. 028 

021     

Podielové cenné papiere a podiely v 
obchodných spoločnostiach v ovládanej 
osobe (061- 096 AÚ) 

022 
    

Podielové cenné papiere a podiely v 
obchodných spoločnostiach s 
podstatným vplyvom (062 - 096 AÚ) 

023 
    

Dlhové cenné papiere držané do 
splatnosti (065 - 096 AÚ) 024     

Pôžičky podnikom v skupine a ostatné 
pôžičky (066 + 067) - 096 Alj 025     

Ostatný dlhodobý finančný majetok
 (069 - 096 Al)) 026     

Obstaranie dlhodobého finančného 
majetku (043 - 096 AÚ) 027     

Poskytnuté preddavky na dlhodobý 
finančný majetok (053 - 096 Alj) 028     

 

Súvaha (Úč NIJJ 1-01) 
 

 



Strana aktív č.r. 
Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Brutto Korekcia Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 
051 

029 30962,00  30962,00 23798,00 

1. Zásoby r. 031 až r. 036 030     

Materiál (112 + 119) - 191 031     

Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby 
(121+122)(192+193) 032     

 Výrobky (123 - 194) 033     

 Zvieratá (124 - 195) 034     

 Tovar (132 + 139) - 196 035     

Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314 AU - 391 
Alj 036     

  Dlhodobé pohľadávky r. 038 až r. 041 037     

Pohľadávky z obchodného styku (311 Alj až 314 AÚ) - 391 Alj 038     

 Ostatné pohľadávky (315 Alj - 391AÚ) 039     

 Pohľadávky voči účastníkom združení (358AÚ - 391AÚ) 040     

Iné pohľadávky ( 335  + 373 AIJ + 375 Alj + 378AÚ) 391AÚ 041     

  Krátkodobé pohľadávky r. 043 až r. 050 042 9598,00  9598,00 2511 

Pohľadávky z obchodného styku (31 IAÚ až 314 AÚ) - 391 Alj 043     

 Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ)  353,00  353,00 1824,00 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami (336 ) 045  x   

 Daňové pohľadávky (341 až 345) 046  x   

Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy (346+ 348) 047 9245,00 x 9245,00  

Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391AÚ) 048     

Spojovací účet pri združení (396 - 391AÚ) 049     

Iné pohľadávky (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050    687,00 

 Finančné účty r. 052 až r. 056 051 21364,00  21364,00 21287,00 

 Pokladnica (211 +213) 052  x  63,00 

 Bankové účty (221 Alj + 261) 053 21364,00 x 21364,00 21224,00 

Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221 AÚ) 054  x   

Krátkodobý finančný majetok (251+ 253 + 255 + 256 + 257) 
291AÚ 055     



Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056     

 C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r. 058 a r. 059 057 268,00  268,00 255,00 

1 .  Náklady budúcich období (381) 058 268,00  268,00 255,00 

Príjmy budúcich období (385) 059     

 MAJETOK SPOLU r. 001 + r. 029 + r. 057 060 44472,00 6897,00 37575,00 33708,00 
 

Súvaha (Úč NIJJ 1-
01) 

 

 

Strana pasív č.r. Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné 
 b 5 6 

A. VLASTN ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 
r. 062+ r. 068 + r. 072 + r. 073 

061 3061,00 1629,00 

I.  Imanie a peňažné fondy r. 063 až r. 067 062   

Základné imanie (411) 063   

Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu 
(412) 

064   

Fond reprodukcie (413) 065   

Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov 
(414) 

066   

Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových 
účastín (415) 

067   

2.   Fondy tvorené zo zisku r. 069 až r. 071 068   

 Rezervný fond (421) 069   

 Fondy tvorené zo zisku (423) 070   

Ostatné fondy (427) 071   

3.  Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov 
+ • 428 

072 1729,00 582,00 

4.  Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r. 060 - (r. 
062 + r. 068 + r. 072 + r. 074 + r. 101) 073 1332,00 1047,00 

B.CUDZIE ZDROJE SPOLU r. 075 + r. 079 + r. 087 
+ r. 097 

074 28169,00 8976,00 

1. Rezervy r. 076 až r. 078 075 6564,00 7234,00 
 Rezervy zákonné (451 ) 076   

Ostatné rezervy (459AÚ) 077   

Krátkodobé rezervy (323 + 451AÚ + 459AÚ) 078 6564,00 7234,00 
 Dlhodobé záväzky r. 080 až r. 086 079 1103,00 814,00 



2.   Záväzky zo sociálneho fondu (472) 080 1103,00 814,00 
Vydané dlhopisy (473) 081   

Záväzky z nájmu (474 Al)) 082   

Dlhodobé prijaté preddavky (475) 083   

Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476) 084   

Dlhodobé zmenky na úhradu (478) 085   

Ostatné dlhodobé záväzky (373 Alj + 479 AÚ) 086   

3.  Krátkodobé záväzky r. 088 až r. 096 087 20502,00 884,00 
Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 088 69,00 687,00 
Záväzky voči zamestnancom (331+ 333) 089 11121  

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami 336 090 6993,00  

 Daňové záväzky (341 až 345) 091 2319,00  

Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu 
rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346+348)

092   

Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov 
a vkladov (367) 093   

Záväzky voči účastníkom združení (368) 094  100,00 

Spojovací účet pri združení (396) 095   

Ostatné záväzky (379 + 373 Alj + 474 Alj + 479 AIJ) 096  97,00 

4.  Bankové výpomoci a pôžičky r. 098 až r. 100 097  44,00 

Dlhodobé bankové úvery (461AÚ) 098   

Bežné bankové úvery ( 231+ 232 + 461AÚ) 099   

Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241+ 249) 100  44,00 

 C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r. 102 a r. 103 101 6345,00 23103,00 
1.  Výdavky budúcich období (383) 102   

Výnosy budúcich období (384) 103 6345,00 23103,00 
VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU r.061+ 
r.074 + r.101 

104 37575,00 33708,00 

 
Číslo 
účtu Náklady Číslo 

riadku 

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie Hlavná 
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 
501 Spotreba materiálu 01 5855,00  5855,00 14010,00 

502 Spotreba energie 02 352,00  352,00 205,00 

Výkaz ziskov a strát (Úč NIJJ 2-01) 



504 Predaný tovar 03     

511 Opravy a udržiavanie 04 251,00  251,00 10,00 

512 Cestovné 05 376,00  376,00 591 

513 Náklady na reprezentáciu 06 103,00  103,00 239,00 

518 Ostatné služby 07 25514,00  25514,00 21644,00 

521 Mzdové náklady 08 153740,00  153740,00 1 17876,00 

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09 53174,00  53174,00 43527,00 

525 Ostatné sociálne poistenie 10     

527 Zákonné sociálne náklady 11 6965,00  6965,00 2448,00 

528 Ostatné sociálne náklady 12     

531 Daň z motorových vozidiel 13     

532 Daň z nehnuteľností 14     

538 Ostatné dane a poplatky 15    16,00 

541 Zmluvné pokuty a penále 16     

542 Ostatné pokuty a penále      

543 Odpísanie pohľadávky 18     

544 Úroky 19     

545 Kurzové straty 20     

546 Dary 21     

547 Osobitné náklady 22     

548 Manká a škody 23     

549 Iné ostatné náklady 24 462,00  462,00 422,00 

551 
Odpisy dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného 
majetku 

25 3310,00 
 

3310,00 3310,00 

552 
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku 

26 
    

553 Predané cenné papiere 27     

554 Predaný materiál 28     

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29 12,00  12,00  

556 Tvorba fondov 30     

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31     



558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32     

561 Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám 33     

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným 
•ednotkám 34 4,00  4,00  

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35     

565 Poskytnuté príspevky z podielu 
zaplatenej dane 36     

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37     

Účtová trieda 5 spolu r. 01 až r. 37 38 250118,00  250118,00 204298,00 

 

Výkaz ziskov a strát (Úč NIJJ 2-01) 
 

 

Číslo 
účtu 

Výnosy 
Číslo 

riadku 

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Hlavná 

nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 
601 Tržby za vlastné výrobky 39     

602 Tržby z predaja služieb 40     

604 Tržby za predaný tovar 41     

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42     

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43     

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44     

614 Zmena stavu zásob zvierat 45     

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46     

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47     

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48     

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49     

641 Zmluvné pokuty a penále 50     

642 Ostatné pokuty a penále 51     

643 Platby za odpísané pohľadávky 52     

644 Úroky 53     

645 Kurzové zisky 54     

646 Prijaté dary 55     

647 Osobitné výnosy 56     



648 Zákonné poplatky 57 4010,00  4010,00 230,00

649 Iné ostatné výnosy 58 9824,00  9824,00 3560,00 

651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
ma•etku a dlhodobého hmotného ma•etku 59     

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60     

653 Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov 61     

654 Tržby z predaja materiálu 62     

655 Výnosy z krátkodobého finančného ma•etku 63     

656 Výnosy z použitia fondu 64     

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65     

658 Výnosy z nájmu majetku 66     

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67     

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 68 237436,00  237436,00 201476,00 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69     

664 Prijaté členské príspevky 70     

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71 180,00  180,00 79,00 

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72     

691 Dotácie 73     

Učtová trieda 6 spolu r. 39 až r. 73 74 251450,00  251450,00 205345,00 

Výsledok hospodárenia pred zdanením 
r. 74 - r. 38 

75 1332,00  1332,00 1047,00 

591  Daň z príjmov 76     

595  Dodatočné odvody dane z príjmov 77     

Výsledok hospodárenia po zdanení 
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+1-) 

78 1332,00  1332,00 1047,00 



 

SPRÁVA REVÍZORKY 

Správa 
revízora, Mgr. Alena Kelemenová, ktorá je oprávnená nahliadnuť do všetkých dokladov 
a záznamov, týkajúcich sa činnosti neziskovej organizácie , AlternAtíva - CENTRUM 

NEZÁVISLÉHO ŽIVOTA, n. o., vykonala 

 kontrolu, č i je účtovníctvo riadne vedené v súlade so zákonom 431/2002 Z.z. o 
účtovníctve v znení neskorších predpisov /zákon o účtovníctve/, 

 kontrolu, č i organizácia uskutočňuje svoju činnosť v súlade so všeobecnýmii právnymi 
predpismi a to : zakladacou listinou 

štatútom n. o. 

Revízor, po oboznámení sa s Výročnou správou za rok 2021 a po preskúmaní Účtovnej 
závierky a iných dokladov : účtovné doklady, pokladničné operácie, prehľad hospodárenia 
s finančnými prostriedkami v roku 2021 a oboznámením sa s činnosťou - AlternAtívy — 
Centra nezávislého života, n. o. 

 s jej sociánou službou Centra včasnej intervencie LC 

 s Akreditáciou udelenou 4.1.2021 MPSVR SR pre sociálnu rehabilitáciu ako 
samostatnú odbornú činnosť, 

 zápisom samostatnej odbornej činnosti do Registra poskytovateľov sociálnych služieb 
Banskobystrického samosprávneho kraja dňa 14.4.2021, 

konštatuje , že AlternAtíva — Centrum nezávislého života, n. o. i naďalej vykonáva činnosť 
v rozsahu a v predmete, ktorý má v stanovách a vedie Účtovníctvo v súlade so zákonom o 
účtovníctve 

s ch va ľ uj e 

Učtovnú závierku a Výročnú správu neziskovej organizácie za rok končiaci sa dňom 
31.12.2021. 

V Lučenci d ň a 28.6.2021 revízor,

 


